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Découverte d'un nouveau virus - G4 H1N1
Question écrite n° 31178

Texte de la question

M. Stéphane Trompille attire l'attention de M. le ministre des solidarités et de la santé sur la découverte d'une
nouvelle forme de virus de la grippe porcine en Chine. Des prélèvements sur les porcs au sein d'abattoirs
chinois ont permis d'isoler une nouvelle forme de virus de grippe porcine qui présente des caractères
pandémiques. En effet, des scientifiques issus d'universités chinoises ont publié dans la revue scientifique
américaine « PNAS », le lundi 29 juin 2020, une étude qui confirme un virus qui pourrait déclencher une
nouvelle pandémie. Il s'agit du virus G4 qui descend génétiquement de la souche H1N1. La grippe H1N1 est à
l'origine d'une catastrophe sanitaire en 2009. Cette étude a été faite entre 2011 et 2018 ; les chercheurs ont
réalisé 300 000 prélèvements nasaux de porcs dans 10 provinces chinoises. De cette recherche, 179 virus de
grippe ont pu être détectés ; cependant l'un d'eux, le G4 EA H1N1, a été retrouvé chez 10,4 % des ouvriers et
du personnel travaillant dans la filière porcine. Ce virus peut donc passer de l'animal vers l'humain. La France a
connu sa plus grave crise sanitaire depuis plus d'un siècle. Le directeur général de l'Organisation mondiale de la
santé (OMS), M. Tedros Adhanom, estime que la pandémie est loin d'être finie. En effet au niveau mondial,
l'infection par la covid-19 vient de franchir deux seuils symboliques, à savoir plus d'un million de morts et dix
millions de cas. Le Canada, par la voix de son Premier ministre, M. Justin Trudeau, estime que son pays doit se
préparer à une seconde vague. Aussi, il lui demande quels sont les moyens mis en œuvre pour surveiller une
éventuelle nouvelle vague mondiale de covid-19, mais également les dispositifs de surveillance conjointement
avec les organismes internationaux, notamment l'OMS, pour se préparer efficacement contre une nouvelle
forme de virus.
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